

关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见

强化举措推进西部大开发形成新格局,是党中央、国务院从全局出发,顺应中国特色社会主义进入新时代、区域协调发展进入新阶段的新要求,统筹国内国际两个大局作出的重大决策部署。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,西部地区经济社会发展取得重大历史性成就,为决胜全面建成小康社会奠定了比较坚实的基础,也扩展了国家发展的战略回旋空间。但同时,西部地区发展不平衡不充分问题依然突出,巩固脱贫攻坚任务依然艰巨,与东部地区发展差距依然较大,维护民族团结、社会稳定、国家安全任务依然繁重,仍然是全面建成小康社会、实现社会主义现代化的短板和薄弱环节。新时代继续做好西部大开发工作,对于增强防范化解各类风险能力,促进区域协调发展,决胜全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,具有重要现实意义和深远历史意义。为加快形成西部大开发新格局,推动西部地区高质量发展,现提出如下意见。(下转9版)

风雨无阻向前进

——写在全国疫情防控阻击战取得重大战略成果之际

新华社记者赵承 霍小光 张旭东 吴晶 陈芳 赵超 刘华 安蓓 林晖 朱基钗 梁建强

人类迈入公元2020年,历史写下惊心动魄的又一篇章。

中国,正全力决胜全面小康、决战脱贫攻坚;世界,百年未有之大变局加速演变。此时,一场突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情席卷全球。

中国怎么做?世界怎么办?以习近平同志为核心的党中央带领14亿中国人民作出历史性抉择:以“生命至上”凝聚万众一心,以举国之力对决重大疫情,以“人类命运共同体”共克时艰。

经历顽强奋斗和巨大牺牲,中国有效遏制了病毒传播,为全球“疫”作出了重要贡献。

大疫突袭,果敢出手,挽狂澜于既倒

“要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,制定周密方案,组织各方力量开展防控,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。”——习近平

2020,岁在庚子。“封城!”

2020年1月23日上午10时,农历除夕前最后一个工作日,武汉成了一场战役的中心。

管控一座千万级人口城市的人员流动,前所未见。又值阖家团圆传统佳节,更见不同寻常。

习近平总书记于1月22日亲自作出这一战略决策,他强调:“作出这一决策,需要

巨大政治勇气,但该出手时必须出手,否则当断不断,反受其乱。”

1月20日,正在云南考察调研的习近平总书记对新冠肺炎疫情作出重要指示,“要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,制定周密方案,组织各方力量开展防控,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头”。

人民至上!这是中国共产党的使命担当,是习近平总书记念兹在兹的执政信条,也是举国上下同疫魔较量的动力源泉。

“人民生命重于泰山!只要是为了人民的生命负责,那么什么代价、什么后果都要担当。”习近平总书记的话掷地有声。

隆冬,正是病毒易于传播的时节。春节,正是春运开足马力的当口期。此时一场始料未及的疫情突袭“九省通衢”的武汉。

时间,回拨到元旦前夕。

这个春节来得早。武汉东湖之畔,万盏花灯流光溢彩;城中闹市,爆竹擂台赛升腾人间烟火。

然而,就在这欢乐祥和之中,一个看不见、摸不着的“恶魔”悄然而至。

2019年12月底,湖北省中西医结合医院。

“有一家3口,出现相同症状。一般不会3人同时得一样的病,除非是传染病。”经历过非典救治的呼吸与重症医学科主任张继先心里一紧。

甲流、乙流、合胞病毒、腺病毒、鼻病毒、衣原体、支原体……一系列检查做下来,结果更让她警觉。

不是流感!

随后,又来了4位病人,一样的发烧、咳嗽,一样的肺部表现。(下转2版)

复工复产 大连在行动

大商所恢复夜盘交易

本报讯(大连新闻传媒集团记者邵海峰)日前,大商所恢复商品期货、期权夜盘交易,新增液化石油气(LPG)期货、期权夜盘交易。恢复和新增夜盘交易是期货市场回归常态化运行的重要工作,也是回应市场避险呼声、切实服务实体经济的有效举措,有助于企业根据国际市场价格及时调整头寸,减少隔夜持仓风险,提高风险管理效率,进一步服务企业战“疫”复产。

年初新冠肺炎疫情暴发后,为缓解期货公司运营压力,服务和支撑期货公司及广大交易者防控疫情,国内商品期货市场暂停了夜盘交易。而在当前全球疫情防控的关键时期,夜盘的恢复让企业能够更及时调整自身头寸,风险管理更为有效。

全面落实大连市《关于加快生命全产业创新发展的意见》

旅顺口区加快建设面向东北亚的生命健康城

本报讯(大连新闻传媒集团记者许明)近日,市委、市政府正式发布《关于加快生命全产业创新发展的意见》,旅顺口区作为大连市“健康之芯”,以《意见》为引领,以项目为支撑,超前谋划、积极作为,着力做好生物药研发转化、高端食品保健品研发制造、活力康养三篇文章,加快建设面向东北亚的生命健康城,力争把旅顺口区建设成为大连市乃至全东北的生物医药与生命健康产业的新高地新引擎。

打造生物医药产业新高地,构建高质量产业体系。瞄准生物医药研发向产业化规模化生产过渡的中间环节,引导新加坡、德国等知名生物医药企业和科研单位在旅顺设立成果转化生产基地以及销售总部,力争将旅顺口区打造成为国家级中新生物医药合作示范基地以及继辽宁省中德高端装备制造产业园之后,第二个中德两国合作专业化产业园,即辽宁省中德生物医药产业园。

提升高端保健品品牌影响,打造产业发展新特色。依托辖区丰富农产品海珍品以及现有研发提取技术优势,鼓励企业加大保健品特别是海洋生物活性物质研究开发和海洋健康食品生产。吸引更多日韩高端食品和保健品知名品牌将生产基地、销售总部、物流枢纽中心设在旅顺口区,做精做强高端食品保健品产业,打响高端食品保健品旅顺品牌。

培育文旅活力康养新业态,加速产业融合创新发展。充分发挥旅顺得天独厚生态环境、人文历史、海洋港口等自然禀赋,将建设面向东北亚的文旅名城和生命健康城的发展思路有机融合,引导康养疗养、休闲养生与全域旅游、精品民宿、体育健身等产业深度融合,打造“旅游+健康”产业融合发展旅顺模式,全力将旅顺口区建设成为国内外知名的休闲疗养胜地。围绕高端体检、医疗美容等领域,深耕健康清洁产业园,打造医疗美容、高端体检的旅顺品牌。(下转3版)

我市国际博物馆日活动精彩多元

线下观赏精品展览 “云”端一起博看大连

本报讯(大连新闻传媒集团记者彭虹)5月18日是国际博物馆日,市公共文化服务中心集结大连各博物馆,为市民准备了一系列精彩纷呈的文化活动。除了能够走进博物馆欣赏精品展览,市民还可以在“云”端一起博看大连。六大板块,多种体验,“2020年‘5·18’国际博物馆日——博看大连活动”让公众换一个角度来感受博物馆,换一个思维认识博物馆。

5月18日当天,市公共文化服务中心将

邀请大连9座博物馆的馆长线上直播,市民可登录喜马拉雅“大文听馆”收听馆长们的精彩推介音频。在博物馆日系列活动期间,4场演出“云观看”活动也将陆续开展,5月19日,大连武术文化博物馆将上演大型武术题材舞台剧《太极秀》;5月21日、23日和25日,世界音乐文化博物馆将分别献上空鼓演奏、曾侯乙编钟复刻版表演和古琴演奏。

在“馆藏云鉴赏”板块,市公共文化服务中心将从各博物馆、图书馆的数十万件藏品、

标本和古籍中精挑细选出10件“宝贝”请市民鉴赏,内容囊括了自然遗产、华夏文明、地域文化、当代发展多个领域,并精心拍摄了系列文化专题片。有关这些内容,市民可关注“大连公共文化”微信公众平台观看。

同时,各大博物馆也上新了一系列精彩展览。“邮说博物馆”专题展览于5月18日在大连博物馆开幕,展览将通过世界各地发行的邮票、首日封等邮品讲述国外著名博物馆与其馆藏艺术作品的传奇故事,以此呈现

一个平等、多元、包容的美术世界。本次展览共计展出国际标准邮票贴片百余张,同时还展出十余版罕见的绘画版票。

大连自然博物馆将推出“天地信使——陨石的故事展”和“小小岩矿‘鉴赏师’”线下活动。活动期间,将为小朋友普及陨石、岩矿的相关知识。此外,5月19日至5月23日,还将通过微信公众平台在线上开启垃圾分类主题展、创意小课堂等系列活动。(下转3版)

天气“变脸”戏码今日再度上演

本次降雨可能伴有雷电、短时强降水、雷暴大风、冰雹

本报讯(许润杭 王丽娜 大连新闻传媒集团记者谢小芳)最近几天天气“耍起了小性子”,把善变的本色发挥得淋漓尽致,不仅降雨频繁,气温也是忽上忽下,上周五、周六雨水连连,天气阴凉,昨天白天雨水一停,太阳复出,气温又蹿了上来,市区午后最高升到了21.4℃,初夏的感觉又扑面而来。入夜之后,受冷涡系统影响,一场降雨、大风、降温的戏码再度上演。

预计周一白天将是降雨最为集中的时段,市区、旅顺和长兴岛的雨量可达中到大雨,金普新区、长海、瓦房店、普兰店和庄河部分地区甚至会出现大雨到暴雨,本次降雨还可能伴有雷电、短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气,并且今天的风力也很大,海区偏北风8~9级阵风10~11级;陆地7~8级阵风9~11级,所以提醒市民朋友:今天天气比较恶劣,应尽量待在室内,必要外出时一定要带好雨具,注意防风、防雷电,远离城市内涝和地质灾害易发的地段。同时提醒相关部门,要减少野外作业,注意防范大风可能造成的棚舍和广告牌等搭建物的倒塌以及对设施农业、高空作业、水域作业的不利影响。

预计这场较强的降雨过程将于周二彻底结束,但周二白天的风还是有些大,直到夜间风力会完全减弱下来,周二气温也将明显回升。周三天气总体来说不错,而周四云彩会再次爬上天空,预示可能再次出现降雨过程。



5月17日,大连上空出现彩虹日晕天象。

大连新闻传媒集团记者吕文正 摄

大连大学将科研创新与大连市经济社会发展相融合

提升创新创业能力 服务地方经济建设

本报讯(大连新闻传媒集团记者谢小芳)近期,我市出台了《大连市促进数字经济发展行动方案》《关于加强大连与日本在医药医疗生命健康深度合作的工作方案》《大连市加快建设海洋中心城市的指导意见》等指导性文件,大连大学紧随城市科技创新城市发展步伐,以服务大连市科技创新为己任,积极组织专家学者开展研讨,为大连经济社会发展建言献策。

大连大学作为大连市唯一市属综合性大学,始终秉承“地方大学服务地方、城市大学服务城市”的理念,坚持实施创新驱动发展战略,将学校科研创新与大连市经济社会发展相融合,服务“两先区”建设,为大

连市全面振兴、全方位振兴贡献智慧和力量。

大连大学始终充分发挥综合性大学的多学科优势,紧密对接东北振兴发展和大连区域经济发展需求,实现跨学科交叉合作,在智慧医疗与健康、智慧农业、光电信息工程与计算科学等方面贡献力量;深度融合两家附属医院和校内生物医学学科优势资源,为大连市与日本在医药医疗生命健康领域深度合作制订合理可行的方案;汇聚海洋领域科研力量,加强海洋环境保护、海洋资源利用、海洋工程技术的科研工作,为海洋中心城市建设做好储备。

为充分发挥自身优势,主动对接大连

的全方位发展,深度融入大连城市发展。大连大学在2019年先后与大连市创新创业创投服务中心、金普新区管委会、大连市现代农业生产发展服务中心(大连市农业科学研究院)签订了战略合作协议,共同促进大连市经济发展壮大和社会稳定繁荣。其中与大连市创新创业创投服务中心在共同建设大连市科技成果转化中心、大学科技园、大学生创新创业创投实践基地等公共平台方面达成了共识,精准对接大连市行业企业,促进科技成果本地转化,共同推动“产学研”资政介深度融合,助推大连东北亚科技创新创业创投中心建设和东北老工业基地振兴发展。(下转3版)

天途有线

天途极速光宽带

百兆宽带特惠6.6折

扫码极速下单



助力新基建 赋能新时代

5G 瞰大连

5G将如何改变我们的生活?

(详细内容见6版)

疫情通报			
大连新冠病毒肺炎疫情最新情况			
(截至5月17日24时)			
本地病例情况	本地确诊病例	住院病例	出院病例
	18例	0例	18例
境外输入病例情况	境外输入确诊病例	住院病例	出院病例
	9例	0例	9例
无症状感染者	数量	转为确诊病例	解除隔离出院病例
	境外输入无症状感染者4例 本地无症状感染者2例	0例	6例
密切接触者	累计追踪到确诊病例密切接触者(含境外输入病例密切接触者)	累计解除医学观察	
	895人	862人	